

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Prezentace individuálního projektu národního

Číslo OP ⁱ :	CZ 1.07		
Název OP:	OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost		
Prioritní osa:	Číslo PO ⁱⁱ :	7.4a	
	Název PO:	Systémový rámec celoživotního učení (Konvergence)	
Oblast podpory:	Číslo oblasti podpory:	7.4a.1	
	Název oblasti podpory:	Systémový rámec celoživotního učení	
Podporovaná/é aktivity z PD OP VK:	<p>Rozvoj klíčových kompetencí dětí a mládeže v neformálním a zájmovém vzdělávání. Zavádění a pilotní ověřování programu a organizačních forem práce, které pozitivně ovlivní školní prostředí. Další vzdělávání a podpora pedagogických pracovníků škol a školských zařízení s důrazem na realizaci kurikulární reformy včetně osvojení si dalších moderních pedagogických metod souvisejících se systematickým zvyšováním kvality a efektivity vzdělávání.</p>		
Název projektu:	Etika a občan		
Příjemce dotace:	MŠMT		
Partneři projektu (pokud jsou relevantní):	<i>Projekt bude realizován dodavatelem.</i>		
Datum schválení projektu:	29. 3. 2012		
Datum začátku realizace projektu:	1. 4. 2012		
Celková doba realizace projektu (v měsících):	21		
Celkové způsobilé náklady projektu:	64 935 530,00	Z toho z ESF:	55 195 200,50
		Z toho z SR:	9 740 329,50
Stručný obsah projektu:	<p>Hlavním smyslem projektu je posílení výuky moderních dějin a etické výchovy na školách. Projekt zmapuje současný stav výuky etické výchovy (EtV) na školách v ČR a mezinárodní zkušenosti s implementací EtV. Vytvoří standardy a metodické nástroje pro úspěšný rozvoj EtV. Nastaví systém dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP), který bude v rámci projektu realizován. Projekt zmapuje současný stav výuky moderních dějin na školách v ČR. Vytvoří multimediální učebnice a nastaví účinný systém metodické podpory výuky soudobých dějin pro základní školy a nižší stupně víceletých gymnázií (NS VG). Prostřednictvím DVPP a nových moderních výukových metod zatraktivní výuku dějepisu (D).</p>		
Popis cílové skupiny:	Cílová skupina u části projektu Etika (EtV) jsou pedagogičtí a vedoucí pracovníci škol, sekundárně žáci základních škol (ZŠ) a žáci nižšího stupně víceletých gymnázií (G).		

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

	<p>Cílovou skupinu u části projektu Občan (Dj) tvoří pracovníci škol a školských zařízení, žáci škol a školských zařízení. Primární cílovou skupinou jsou učitelé dějepisu, výchovy k občanství a učitelé společenskovedních předmětů ZŠ a nižších stupňů víceletých G, sekundární cílovou skupinou jsou žáci ZŠ a žáci nižšího stupně víceletých G.</p>		
Klíčové aktivity projektu:	Číslo klíčové aktivity:	Název klíčové aktivity:	Popis klíčové aktivity:
	1.	Tvorba výukových a metodických materiálů	Vytvoření a ověření metodických materiálů a didaktických pomůcek pro etickou výchovu (EV) v ZŠ a nižších stupních víceletých G. Vytvoření a ověření multimediální učebnice dějepisu (D) pro ZŠ a nižší stupně víceletých G včetně databáze audiovizuálních materiálů s metodickými komentáři a pracovními listy pro žáky.
	2.	Vzdělávání lektorů	Vytvoření základní sítě lektorů EV a jejich proškolení. Vyškolení odborných lektorů pro vzdělávání učitelů v práci s multimediální učebnicí D a databázemi. Vzdělávání lektorů pro kurzy pro učitele na práci s multimediální učebnicí D.
	3.	Vzdělávání učitelů	Vyškolení učitelů (včetně celých pedagogických sborů ZŠ a G) v používání metodických materiálů s novými podpurnými nástroji pro rozvoj EV. Vyškolení učitelů ZŠ a G pro využívání multimediální učebnice D včetně využití databází materiálů k soudobým dějinám.
	4.	Pilotáže, evaluace a analýzy	Cílem této aktivity je zjištění a analýza výchozího stavu výuky EV a identifikace příkladů dobré praxe v ČR a EU jako podklad pro tvůrce metodik. Ověřit a vyhodnotit vytvořené metodiky a standardy v reálném školním prostředí, zvolenou metodickou podporu školám, inovovaný oborový portál a poskytnout tvůrcům zpětnou vazbu k definitivním úpravám těchto nástrojů. V oblasti D je cílem aktivity ověření efektivity výuky žáků podle vzniklých materiálů (učebnice a databáze) formou pilotáže na ZŠ a nižších stupních víceletých G. Závěry pilotáže budou prezentovány na závěrečných odborných

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

			konferencích jak s tématem EV, tak D.
	5.	Medializace nově vytvořených produktů	Vytvoření série minipořadů - audiovizuální pomůcky pro výuku EV. Sada 30ti dvouminutových minipořadů a jejich odvysílání v ČT.
Výsledky a výstupy projektu:	<p>Zkvalitnění výuky etické výchovy a dějepisu soudobých dějin. Posílení vzdělávací a osobnostní kompetence učitelů a motivace ředitelů škol k zavedení výuky etické výchovy na školách. Moderní učebnice dějepisu s metodikou a přístup k databázím různých výukových materiálů.</p> <p>Výstupy:</p> <p>Metodika Jak učit etickou výchovu, Kurzy pro vzdělávání učitelů v oblasti etické výchovy, Multimediální učebnice soudobých dějin, Databáze materiálů k soudobým dějinám, Databáze materiálů k regionálním dějinám, Sada pracovních listů pro žáky, Manuál pro práci s multimediální učebnicí;</p> <p>Vytvoření základní sítě lektorů EV a jejich proškolení, vyškolení odborných lektorů pro vzdělávání učitelů v práci s multimediální učebnicí D a databázemi;</p> <p>Vyškolení učitelů (včetně celých pedagogických sborů ZŠ a G) v používání metodických materiálů s novými podpůrnými nástroji pro rozvoj EV, vyškolení učitelů ZŠ a G pro využívání multimediální učebnice D včetně využití databází materiálů k soudobým dějinám;</p> <p>Analýza současného stavu výuky v ČR, komparace mezinárodních zkušeností, evaluační test pro plošné hodnocení efektivity výuky EV, evaluace a závěrečné zhodnocení efektivity nové komplexní multimediální učebnice D, zpráva z experimentálního ověřování učebnice;</p> <p>Vytvoření série minipořadů - audiovizuální pomůcky pro výuku EV a inovace oborového portálu www.etickavychova.cz</p> <p>V rámci projektu bude podpořeno 93 osob:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2 lektori - vysokoškolští odborníci v EtV školící budoucí lektory učitelů EtV - 2 lektori - autoři učebnice D školící budoucí lektory D - v rámci KA03 - 30 lektorů EtV (poskytovatelů služeb), 15 lektorů D, 14 krajských koordinátorů - v rámci KA04 - 30 pilotujících učitelů (poskytovatelů služeb) <p>Dále bude podpořeno 1 850 pedagogů v oblasti EtV a 140 v oblasti D tj. celkem 1 990 pedagogů.</p>		
Zajištění udržitelnosti výstupů projektu po skončení projektu:	<p>Vybudování stabilního systému DVPP a metodické podpory učitelů pro kvalitní moderní styl výuky na školách a podpora oživení výuky žáků o zážitkové formy výuky. Užití mediálních aplikací u učebnice D výrazně zatraktivní a zefektivní výuku moderních dějin pro žáky. Učitelé tak získají nástroj k jistější výuce moderních dějin. Učebnice obohatí žáky, kteří s ní mohou pracovat, i ve volném čase.</p>		
Webové stránky, kde je možné najít podrobnější informace k projektu:	<p>Web MŠMT http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/op-vpk-obdobi-2007-2013</p>		



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

ⁱ OP – operační program

ⁱⁱ PO – prioritní osa

Vyplněný vzor anotace je přeposílán na O 41 na komunikačního úředníka, ihned po schválení projektu ministrem/ministryní školství.